

# 我喜歡的海洋生物 - 2023 第 1 期 入選 高原國小 廖○捷

## - 4 年級乙班

我所居住的台灣，是一個四面環海的海島，海洋分布的面積遼闊，裡面生物包羅萬象。今年初爸媽帶我去了一趟 Xpark，它是一座都會型的室內大型水族館，參觀過程中，許多我喜歡的海洋生物近在眼前，真是讓我大開眼界，驚呼連連。

首先，我看到了在國語課本中介紹的珊瑚礁，一株珊瑚礁是由千萬隻珊瑚蟲所組成的，不要懷疑，珊瑚礁是動物喔！健康的珊瑚礁有許多美麗的顏色，那是住在珊瑚蟲體內的海藻的顏色，老師說過，如果珊瑚體內的海藻被破壞，例如：海水溫度長期過高的時候，珊瑚蟲裡的海藻就會離開牠，這時候珊瑚就會失去顏色，形成「珊瑚白化」。我最喜歡珊瑚繽紛多彩的樣貌，隨著陽光折射出不同視角的色彩，並展現曼妙舞姿，使看似冰冷的海洋充滿生機，希望它們不要遭受到人類的破壞，持續的美化海底世界，與許多生物和樂共存。接下來我迫不及待地衝去水母展區，水母是一種無脊椎動物，令我訝異的是牠竟然是肉食性動物，可以吃小魚跟浮游生物。館內大多是透明水母，被七彩虹光照映著，館內還撥放著交響曲，每隔五分鐘展區就會變色一次；站在中間被水母霓虹燈大軍包圍住，我也好想像水母一樣，悠閒自在的游來游去。可惜媽媽說水母大多具有毒性，不然看著輕飄飄游動的水母，真想擁有一隻。

海底世界所有的生物無法一一細數，逛完 Xpark 一圈我發現我有好多生物沒有見過，覺得很珍惜現在還有這麼多健康的海底生物可以讓我們觀賞到。隨著環境的演進，我們常有意無意中破壞海洋自然生態，為了私心去探索海底世界，為了海洋資源去任意捕撈海底動植物，為了讓這些珍貴的海底生物能夠永續存在，大家應該一起守護海洋生態，去海灘遊玩時別忘記帶走垃圾，假日也可以參加淨灘活動，保護海洋及眾多可愛的海洋生物。